

市汽车零部件产业技术联盟年会报喜 产学研合作有成果

本报讯 (记者 唐海强)5月28日,记者在市汽车及零部件产业技术创新战略联盟年会上获悉,该联盟运行一年多来,在组织建设、专家咨询服务、解决技术难题、产学研合作项目申报等方面取得了一系列成果,促进了我市汽车及零部件产业的共赢和可持续发展。

自成立起,该联盟就瞄准产业的重大创新需求、产业结构调整优化等,以项目为纽带,产学研用结合,组织省内外高校及科研院所的13名专家教授,就汽车轻量化构件内高压成形技术、技术创新与专利等方面,为联盟企业开展技术服务和培训15次。

针对企业产学研合作创新情况,该联盟调查收集成员单位的意愿项目,组织了3个产学研合作项目的对接签约和实施。他们还组织成员单位成功申报国家、省级产学研合作项目3项,其中一个列为省级战略新兴产业项目。

在当天的年会上,部分联盟成员单位发布了科研成果和技术难题,供大家合作转化和研讨解决。湖南天雁与湖南工学院举行了产学研合作项目签约。

市领导陈新文,省科技厅有关负责人参加了会议。

烈日下响起雷雨声

——耒阳市山洪地质灾害防御演练侧记

■本报记者 武孝军

5月28日上午9时30分,耒阳市泗门洲镇易成村,头顶烈日当空,记者耳边却是雷声滚滚,风声、雨声不断。耒阳市山洪地质灾害防御演练在这里展开。

简易的指挥所内,衡阳警备区参谋长林文波等一起观摩演练。指挥所对面山头已出现崩塌迹象,据介绍,这里出现山洪地质灾害,主要是因为2006年“碧利斯”洪水危害所致,崩塌土壤有10万方以上,被列入今年全市山洪地质灾害防御重点。

全体村民请注意,根据气象预报,今天上午我市将出现特大暴雨,请大家提高警惕,随时做好转移准备……”随着播音员的呼喊,参加演练的200余名干部群众立即进入紧张状态。

风声、雨声越来越大,泗门洲镇镇长贺胜亮开始向耒阳市防汛抗旱指挥部报告受灾情况:“我镇易成村现在降雨很大,耒河水位上涨非常快,有些河段已漫堤,易成村后山坡出现裂缝并有扩大之势。”指挥部当即作出指示,立即启动山洪灾害紧急转移方案,组织危险区群众马上按预案转移。接到指令后,贺胜亮要求驻村村干部及村、组干部迅速行动,挨家挨户搜寻,确保危险区转移人员不漏一人。

“党员、干部跟我来。”干部一声呼叫,一时间内,铜锣声、口号声响遍全村,在应急队员的带领下,群众沿着村道有序撤离。“这里有位老人卧病在床,难以自主转移,请求协助救援。”应急队员抬着担架,立即赶到现场,轮流抬着老人,尾随大部队前进。“有人不慎落水了,赶快组织救援。”队伍刚走出不久,又传来呼救声。在大家的相互帮助下,应急队员立即将落水人员捞上来,并继续带领大家撤离。

雷声、风声、雨声好不容易停止了,群众也转移到了安全地带。在灾民安置点,记者看到,群众都聚集在新搭建的帐篷内,工作人员正在给大家分发救灾物品,大家情绪非常稳定,没有出现骚乱现象。

至此,演练圆满完成。

市女企业家协会换届

本报讯 (记者 向吟吟 通讯员 蒋婧)搭好一座服务“桥”,打好一张公益“牌”,建好一个温馨的“家”……5月28日,市女企业家协会第四次会员大会召开。

日前,女企业家达到全市企业家总数的20%以上,40多名女企业家当选为省、市两级党代表、人大代表和政协委员,成为推动我市经济社会发展的重要力量。

同时,她们热心社会公益事业,关心支持妇女儿童发展,吸纳下岗失业人员,关注弱势群体,近几年,在“春蕾助学”、“关爱留守儿童”等扶贫帮困活动中,捐赠爱心款和爱心物资总计250余万元;在汶川地震、南方冰灾、衡阳旱灾期间,参与救灾互助活动金额在200余万元以上。

会议审议通过了市女企业家协会章程,审议通过了选举办法,选举产生了第四届理事会常务理事、副秘书长、秘书长、副会长、会长。

衡山超级杂交稻迎丰产

本报讯 (记者 武孝军) 今年是衡山县实施超级杂交稻“种三产四”丰产工程的第七年,超级杂交早稻面积突破8万亩。

该县确定以“白果—长青”片、“江东—贯塘”片为主,建立面积为21280亩的双季超级杂交稻示范片,早稻目标产量为490公斤/亩,晚稻目标产量为550公斤/亩。为确保项目实施成功,县农业局领导带领5名高、中级技术人员全程驻“白果—长青”核心示范片进行技术指导和服务。示范片全面实行“五统一”规范化运作模式,即统一规划布局,统一技术方案,统一供应种子,统一配方施肥,统一病虫害防控。目前,整个核心示范片禾苗已进入分蘖盛期,长势较好,先后吸引了周边乡镇干部和农户共2000多人前来观摩、学习。

珠晖塔:七层美景各不同

■本报记者 王翟



上衡邵高速,从福星庙收费站出,沿着茶金路行至藕塘村,再随乡亲的指引,便来到珠晖塔前。

珠晖塔身成八棱状,方正敦实。全塔共七层,每往上走,八棱方正的塔身便按比例缩小一码,层层美景各不同。

塔身第一层,汉白玉石上镌

刻着“珠晖塔”二字,两侧点缀着“高峙船山远绵学脉,流回耒水广助文澜”的楹联。这内敛正楷由古塔的建造者——时任安徽巡抚王之春手书创作而成后镌刻于石上。

建造珠晖古塔的意义,民间说法不一。一说,咸丰年间,当地富商忌讳流水散财,遂听从风水先生

的法子,在耒河畔筑就一座宝塔,镇守水源。另一说,建造珠晖塔是为与湘江西岸的来雁塔相互平衡,借力压住掩藏在河床深处的一根金扁担。

珠晖塔是当地百姓心中守财的宝塔。每逢吉日,古塔香火不绝。塔旁的一株古樟也沾染灵气,全身挂满了村民许愿、祈福时,系上的红绸。

步入塔内,即使处在最底层,内部空间也并不宽敞,而向

上登塔的石阶旋梯更是窄小,只能容一人通行。

每一层塔身四面皆设有拱门,每上一层,塔身空间愈狭窄。站在塔中,向四面环视,目光穿过一条长长的黑漆甬道,伸向拱门外那片烟腾雾绕的青翠。古塔每层塔身外围,不足半米宽的环道上缀满了小树与野花,迎合着春末细雨,枝桠间吐露着醉人新绿。书签状的细长拱门,像一枚枚镂空相框,将山顶的风景框成了画卷。

行至顶层,立于塔缘环道旁俯瞰,脚底是一团团丰密的树冠,烟雨雾气由山涧腾起,随风飘移。远处,雾气渐浓,江水与苍穹一色,透着微微的墨蓝,大型挖沙船缩成了画面中极小的一点,忽明忽暗,辨不出河流的脉络,更找寻不到那隔江而立的兄弟——来雁塔。但此行登塔之美,全在于雨雾。看不清、道不明才更留有想象蔓延的空间。



昨晚,“欢乐潇湘”大型群众文艺汇演暨“和风衡州”第三届群众文化艺术节“青春风华”专场在太阳广场拉开帷幕。来自市区各中小学的学生们为市民们奉献了一台精彩的文艺表演。

■记者 彭斌

“温暖校园”走进土桥小学

本报讯 (记者 向吟吟
通讯员 刘伟丽)

“我要粉色的书包”、“我要蓝色的”……昨日上午,蒸湘区呆鹰岭土桥小学校园里回荡着孩子们欢乐的喧闹声,市慈善总会牵手爱心单位——珠江合创有限公司在此给孩子们发放新书包。

“珠江合创汇”基金是去年珠江合创有限公司设立的市慈

善总会名下的首个企业冠名慈善助学基金。当天,市慈善总会和珠江合创有限公司一行带着笔记本电脑、投影仪、乒乓球台、书包、书籍等价值26万元的学习用品来到了土桥小学,为孩子们提前送上了“六一”儿童节的祝福和礼物。此外,他们还为该校的20名特困学子准备了一份特殊“礼

物”——每人1000元的助学金。

据悉,“温暖校园”慈善助学活动由市慈善总会发起,牵手爱心单位为边远山区学校出资或捐赠教学设备、学习用品等物质,以期改善乡村学校的教学条件。本次“土桥”之行,是继5月17日的“双河口”慈善助学活动的爱心接力第二站。

雁峰区银企对接融资6亿元

本报讯(记者 李明婧)5月24日上午,雁峰区举行2013年银企对接座谈会,通过政府搭台,区内10余家企业与金融机

构签订6亿余元融资协议。

当天银企对接座谈会上,广发银行衡阳分行、建行雁峰支行、工行白沙支行和弘毅小贷公司,特变电工、旺鸣轩酒店和捷惠精工的代表们都积极

发言,表达合作意愿。共有10余家企业与工商、建设、广发、信用联社等金融机构签订融资协议,融资金额达6亿余元。

珠晖区

“生育关怀”迎接纪念日



本报讯 (记者 易成章 通

讯员 胡雅萍)5月28日上午,珠晖区东阳渡镇曙光村部,一台别开生面的“生育关怀”慰问演出正在进行——这是珠晖区当天“生育关怀”活动的一部分。5月29日是中国计生协会成立33周年纪念日,我市各地通过开展“生育关怀”活动,集体迎接纪念日的到来。

活动现场,珠晖区通过发动名人、富人和单位,现场与3户计生困难家庭结成“一对一结对子”帮扶。由市人口计生委、市计生协会负责人及珠晖区委、区政府带头,现场还发起了募捐活动,最后筹得善款43400元。这笔善款将全部用来资助计生困难家庭。同时,

石鼓区五一街道

120份免费保险送入家门

本报讯 (记者 易成章)5月28日上午,石鼓区、五一街道相关领导亲自上门,给建设新村居民刘海棠家送去免费计生家庭意外伤害险。

后者是两女结扎家庭,这份保险将给他们整个家庭带去一份实实在在的全方位“保障”。当天,五一街道9个社区(村)全面开展“生育关怀”活动。

据悉,像刘海棠家一样获得免费计生家庭意外伤害险的,共有120户。这些家庭主要

东阳渡镇为6位两女结扎户发放“生育关怀奖励金”和30户计生困难家庭发放“生育关怀救助金”。

会场一侧,前来咨询计生问题和作健康检查的常住居民、流动人口络绎不绝。区计生工作人员和服务队员忙得不亦乐乎,他们为首龄群众发放计生宣传资料、避孕节育计生用具,讲解计生法律法规、奖励扶助政策和优生优育知识,并作健康检查义诊。

27年来,珠晖区各级计生协会组织不断发展,队伍不断壮大。目前,全区共有基层计生协会组织200余个,会员总数达2万余人。

近4年来,全区各级计生协会募集生育关怀基金60万元,帮扶计生特困家庭738户,发放慰问金369万元,奖励两女节育户257户,发放奖励金257余万元,为11949户计生家庭购买了意外伤害保险,保额达3584万元。

包括计生困难家庭、两女结扎户、失独家庭等。

五一街道当天的“生育关怀”活动内容还包括免费健康体检。各社区村共有16名医务人员进驻,辖区已婚育龄妇女、中老年居民以及来此经商、务工的流动人口,都可以享受这项额外福利。除此之外,街道工作人员还现场赠送计生药具,通过文艺表演、发放宣传册等形式,开展计生法规、政策和优生优育知识宣传。